

SUSCRIPCION

En la capital, námes... 1 pesetas 1/2
Fuera de la capital, trimes-
bre... 1/25
Portugal, trimestre... 5/00
D. más países extranjeros... 10/00
Número atrasado... 1/10
PAGO ADELANTADO
Teléfono número 66.

NOTICERO SALMANTINO

DIARIO IMPARcial DE LA NOCHE

(LOS MEDIOS DE MARÍA)

ANUNCIOS

EDICIÓN DE LA TARDE

EL "NOTICIERO".

DIARIO ILUSTRADO
es el periódico de más circulación
en la región

Sobre el Censo Electoral

Ayer tarde se verificó en el despacho del señor Gobernador civil, la anunciada reunión de personalidades y representantes de la prensa, con objeto de que coadyuvaren á que se verifica con la mayor exactitud las necesarias rectificaciones al censo electoral, secundando los buenos propósitos del actual ministro de la Gobernación.

Todas las personas que acudieron á dicha reunión, hicieron formal promesa á la primera autoridad civil, de interesarse en hacer la más activa propaganda para que se llevase á cabo en la capital y su provincia, el mayor número posible de aquellas rectificaciones, haciendo para ello cuanto esté de su parte.

El señor García Bernardo agradeció mucho las sinceras manifestaciones de los asistentes, prometiendo dar cuenta de ellas al Gobierno y obrar de su parte con arreglo á justicia.

El NOTICIERO se ocupó en el primer artículo de su número de ayer de tan importante asunto, pero esto no obstante vuelve hoy á tratarlo bajo otro punto de vista.

EN LA ACADEMIA DE SANTO TOMÁS

El sábado 13 de los corrientes, tuvo lugar en el salón de costumbre de la Academia de Santo Tomás de Aquino, la conferencia anunciada acerca del tema «Influencia de los espectáculos públicos en la moralidad de los pueblos».

Líida y aprobada que fué el acta de la anterior, le fué por el presidente concedida la palabra al aventajado alumno de la Facultad de Derecho don Octaviano Sánchez Monge, quien después de pedir benévolencia al auditorio, enumera en tan sencilla forma preciosas historias, las especiales que en las distintas épocas y pueblos han

proporcionado reas y señas á la humanidad. Entró luego en el asunto, y fijándose en el teatro moderno y en nuestra simpatía hacia éste, dice de ésta la constitución de los elementos principales: los toros que los llevan á la muerte, los toreros que van porque los pagan y el público que acude á divertirse.

El disertante, con la brillantez de estilo y facilidad de lenguaje en éstos pésimos, terminó su preciosa oración probando que hoy los espectáculos públicos, más bien que otra cosa, contribuyen á sembrar la inmoralidad en ciertas personas acuñadas á presentarlos.

Presentan asertadas observaciones el trabajo del señor Sánchez Monge, los señores Peñayo, H. Contreras, Rojas, Lardier y Iscar, á quienes sati-faces con sus conclusiones al señor disertante, y previo el escuchado resumen del reverendo P. Ortega, se levanta la sesión á las ocho de la noche.

R. G. L.

Mañana: San Antón, la beata María Ana de Jesús y San Esteban.

CULTOS.—Parroquia del Carmen.—Contra la mañana á las nueve, misa minerva y nevada; por la tarde á las siete rosario, novena y reserva.

Sancti-Spiritus.—Prosigue la novena al Patrocinio. Habrá misa y novena á las nueve, que se repetirá al oscurocer.

Santo Tomás Cantuariense.—Continúa la novena á San José. Por la mañana á las ocho y por la tarde al oscurocer.

ENERGÍAS DE URZÁIZ

POR TELÉGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

16 de Abril.

Yeray se presentó ante el Congreso el

MAS DE LO DEL CENSO

Estamos en pleno perfecho de rectificación del censo electoral, que debe hacerse por las Juntas Municipales y pedirles por los interesados, pues a todos atañe directamente y por igual que el Censo sea verdad, para que el ejercicio del derecho que de él se deriva sea lo que debe ser, «pues no se trata de una cuestión política», dice el señor ministro, en el preámbulo que en el presente año pone al circular del pasado, «no de algo más, de la esencia misma del régimen representativo, cuya eficacia depende de la manera con la cual la voluntad nacional se refleja en la formación de las leyes».

«Todos los hombres de buena voluntad, añade, los que dirigen los diferentes grupos políticos deben concordar desapasionadamente a una obra que á todos interesa por igual y que la nación reclama con premura.»

Reconocemos que la voluntad del señor Moret es buena, pero deseamos mucho que las autoridades que dependen y son sus subordinados secunden sus propósitos, pues tan hondas raíces tiene en España la corrupción política y tan grande es la apatía del cuerpo electoral, que aque llas hacen mangas y capirotes con el ceaso incluyendo á devotos y dejando fuera á quienes no lo son de sus doctrinas; tropelías que pacientemente tolera el segundo, que no tiene energías ni actividad más que en la lengua para hablar mal de política y caciques, mas sin poner costal alguna de su parte para desterrarlos de la administración pública.

Ya lo hemos dicho en otra ocasión y hoy lo repetimos: el día que haya ciudadanos espacos de querer luchar criminalmente contra los Alcaldes que los dejen fuera del censo, no obstante reunir las condiciones legales para ser incluidos en el de oficio; el día que no se tolere ninguna de las infracciones de ley, entonces sólo entonces los funcionarios encargados de la rectificación pondrán escrupuloso cuidado en cumplir á conciencia aquel deber. Por lo demás, si así no se hace la circular del ministro de la Gobernación llevará camino de ser hermanada en fortuna de la famosa real orden sobre las derrotas. Todo lo demás se inserta en el Boletín Oficial consecutivamente en los tres primeros números que se publican en el mes de Noviembre, y es tal su efecto, que apenas aparece en las columnas de aquél empieza también á recibirse en los Gobiernos de provincia partes de la guardia civil denunciando infracciones de los preceptos cometidos por pueblos enteros, siencia y paciencia y en muchas ocasiones con la compli-

cidad y aun el apoyo de las autoridades locales.

Para que el censo electoral sea verdad, la más eficaz acción ha de venir de los electores que tienen que ser peticionarios, del reconocimiento del derecho y fiscales de la conducta de las autoridades.

A ellos, pues, nos dirigimos en primer término, diciéndoles: el período de la rectificación del censo ha empezado y está abierto; procurad que no figure en él quien no debe estar ni que siga excluido quien tiene por la ley el disfrute de aquél precioso derecho; séis vosotros depuráis el sufragio y los ciudadanos podrán intervenir en los casas públicas, designando con sus votos á los que conforman su deseo han de ser sus administradores; de otro modo no deben quejarse de que los más audaces y cinicos dominen á la masa social y siendo los mismos las leyes á los más y usurpan sus más preciosas derechos como miembros del Reino y ciudadanos.

En el África Austral

En vista de haber llegado los jefes boers á Pretoria, «The Morning Post» dice que se han formulado proposiciones favorables de paz.

«The Daily Graph» expone igual hipótesis y «The Standard» lamenta que se hayan puesto en circulación rumores exagerados que pueden ejercer daño.

Audiencia provincial

En el juicio por jurados que se ha verificado hoy en la Sala primera de esta Audiencia contra Nicolás Hernández Vicente y su hijo Manuel Hernández García, vecinos de Mérida, por el delito de robo, el jurado, de conformidad con lo solicitado por la defensa encarnizada, al letrado señor Nieto, pronunció veredicto de inculpabilidad, habiéndose dictado, en su virtud, sentencia absolvatoria á los procesados.

Nuestra enhorabuena al joven abogado y amigo señor Nieto.

Señalamientos para el día 17

Sección primera.—Vista ante el tribunal del Jurado de la causa procedente del Juzgado de Vitigudino contra Francisco González y cuatro más, por robo. Ponente, señor López; defensor, señor González; procurador, señor Yáñez.

A continuación y también en juicio por jurados vista de la causa del mismo Juzgado, por homicidio, contra Tristán Amarrón, Ponente, señor Martín; abogado, señor Salamanca; procurador, señor Polo.

Un horrible temor se había apoderado de él; una idea espantosa le aterrorizaba. Esta idea era que tal vez Keinec quería dejarle morir lentamente de hambre, y veía como en un sueño fantástico pasar ante sus ojos todas las horrendas angustias del hombre condenado á semejante muerte. Tapada la boca con fuerza, no podía articular un sonido, y conocía que no le quedaba esperanza alguna de ser auxiliado. Sin embargo, como el que se ahoga se asé de una rama frágil y ese haber encontrado un medio de salvación, Diego pensaba algunas veces en Pinard.

—Está libre, —pensaba, volverá á Nantes, vendrá aquí y me salvará.

Pero otra reflexión aniquilaba esta suprema esperanza.

—Carrier le hará desaparecer. ¡Será preso y ejecutado esta noche quizás, y de mi nació esta inspiración! ¡Oh! todos mis planes se destruyen... pierdo mi porvenir por una casualidad fatal! ¡Maldita sea la pasión inspirada por Ivona! ¡Qué necesidad tenía de venir á esta casa! ¡Un te acuso un Dios que guía nuestros pasos! ¡Un Dios! —repuso extremeciendo, —¡Un Dios! ¡Oh! ¡no! No quiero creerlo... ¡Un Dios, una justicia... otra vida! ¡No es posible... no es posible!

Y los ojos del antiguo bandido calabrés se alzaron al cielo como para lanzarle una mirada de amenaza y de reto. El marqués de Loc-Rouan principiaba á ser vengado de los suplicios que le había hecho padecer su verdugo.

Muy pronto se añadieron á la debilidad causada por la pérdida de la sangre las alucinaciones producidas en la fiebre. Diego vió entonces pasar ante sus ojos, que se cerraban en vano para no mirar, el panorama de su vida pasada y el

Desgracia en un barco

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 16.—11:45.

Despachos de Ferrol dan cuenta de haber ocurrido una desgracia en la corbeta *Nautilus*.

A consecuencia del desprendimiento del palo mayor, que cayó sobre la cubierta, quedó muerto un cabo de cañón. —PALMA.

EN NOTICIAS GENERALES

Leemos en un periódico de Santander la siguiente noticia:

«Tenemos entendido que dos conocidos trabajadores de esta población barcas en viaje á la Coruña con objeto de examinar el ganado argentino que una segunda expedición marítima ha de conducir á dicho puerto, para ser luego enviado á la capital de España.

Cómo es de saber, nuestros conocedores adquirirán allí un exacto conocimiento de las condiciones de los bueyes de la república americana y todos los datos que puedan ser útiles para apreciar la conveniencia de esas reses que, por lo visto, vienen á resolver el serio problema del abastecimiento de carnes.»

Le Matin publica un despacho de Toulouse dando cuenta de algunas pruebas poco satisfactorias del crucero *Juana de Arco*.

Se notaron verdaderas deficiencias en lo relativo al apunte de las piezas de artillería.

Ha estallado un violento incendio en los depósitos de los muelles de Amberes en que había grandes cantidades de madera.

El siniestro amenaza tomar extensión considerable.

Las pérdidas, hasta ahora, son enormes.

Con el fallecimiento del señor conde de las Almenas son once las senadurías vitalicias que se hallan vacantes.

Algunos han indicado con este motivo que si al ocurrir la última crisis hubiese dejado el poder el señor Sagasta, las habría provisto inmediatamente quien le sustituyera, con evidente daño para el partido liberal, pues dada la actual constitución de la parte no electiva de la Alta Cámara, tienen los liberales en ella inladable desventaja.

Dice que el señor Sagasta no llevará á la reina los decretos relativos á la previsión de las senadurías.

vitalicias vacantes hasta unos días antes del señalado para la declaración de la mayor edad de don Alfonso.

La única cosa no adherida es la de José Vicens.

La solución ha satisfecho á los obreros.

Se ha dispuesto reítemente que los desertos que se han individualizado cumplan en días e mismo tiempo que sirvieran los demás soldados del reemplazo á que aquéllos pertenezcan.

En la información abierta en Dres. se indica para la comandancia de sobre la muerte de siete niños, Marina de Bilbao al teniente de navío de primera clase don Antonio Montes.

Atribuye gran importancia al Congreso gallego portugués que ayer se inauguró en Viana do Castelo.

Son muchos los congresistas y mucha más las adhesiones recibidas.

Dicen de París que á causa de un artículo publicado en uno de los periódicos de la capital francesa, monsieur Kirchofer se ha batido con el periodista Mr. Bruneau.

En el lance, que se verificó ayer tarde, resultó herido de gravedad monsieur Kirchofer.

COMO SIEMPRE

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 16.—12:30.

A pesar de las promesas que los ministros hicieron á su compañero de Hacienda de enviarle inmediatamente los presupuestos de sus respectivos departamentos con objeto de que pudiera proceder á la formación del proyecto de presupuestos generales de la Nación, hasta ahora solo han remitido los suyos el presidente del Consejo y el ministro de Instrucción Pública. —PALMA.

Desde Orán telegrafian que los habitantes de los alredores de Ben Aada y Colón sostuvieron ayer una verdadera batalla á consecuencia de haber sido robadas varias mujeres.

En el combate fueron heridos gravemente veintiún musulmanes.

Dicen de Cuenca que amenaza desplomarse todo el templo.

Aún no han sido extraídos cinco de los sepultados entre las ruinas.

Hay gran excitación contra el Deán, quien sabía que la torre amenazaba ruina y nada dijo.

De haber caído la torre en otra dirección, las víctimas hubieran sido numerosas.

Han sido sacados con vida de entre los escombros, los cuatro niños que se creían aplastados en las ruinas de la torre.

En Berlín ha descargado una terrible tempestad, invadiendo el agua los sótanos de los edificios y las estaciones de los ferrocarriles.

La circulación quedó interrumpida y muchas personas sufrieron heridas.

Dicen de Cádiz que se ha aplazado indefinidamente la celebración del mitin de propaganda republicana que estaba organizado para estos días por el directorio de Unión republicana.

Dicen de Cádiz que han llegado á un acuerdo las casas consignatarias respecto á los turnos que guardarán los cargadores salineros, cumpliéndose las bases establecidas, antes de que la huelga se hiciera extensiva á los pueblos inmediatos.

LEON.—El oficial de segunda clase de la Intervención de Hacienda don Gregorio Quijano, ha sido trasladado á prestar servicios en la Administración.

—Han tomado posesión de sus respectivos destinos, el aspirante de segunda clase de la Administración de Hacienda don Santiago Fransés Rodríguez, y el ordenanza don Tomás Cárdenas Fernández.

Los Rvds. PP. Redentoristas han inaugurado la serie de conferencias que se proponen dar al pueblo de Astorga.

AVILA.—El Interventor de la Subcasa del Banco de España en esta capital don Valeriano Simón, ha sido

Folleto de NOTICIERO

738

cortejo de sus victimas. A cada crimen, á cada asesinato perpetrado en los Abreus el italiano lanzaba una nueva blasfemia, esperando conjurar aquellas apariciones siniestras; pero la justicia divina, negada por aquella alma depravada, parecía encarnarse en una justa venganza, y Diego no se vió libre de esta especie de revista retrospectiva sino para ver á las angustias de lo presente.

En aquel momento le hizo extremecer un ruido exterior. La esperanza y el temor se sacerdieron en su mente, y su espíritu pasó en algunos segundos por todos los matices enervadores de la inquietud y la ansiedad.

—¿Es Pinard? —decía para sí. —¿Es el hombre que me ha herido? —¿Es la salvación? —¿Es la muerte?

Ivona oyó también el rumor que había comenzado al instante, y despertándose sobresaltada, vió á Keinec y á Boishardy.

La joven tendió la mano á su libertador en tanto que el jefe realista la contemplaba sonriendo con bondad.

—¿Es ésta, Keinec? —preguntó designando á Ivona.

—Sí, señor conde, —respondió el joven.

Y volviéndose hacia Ivona añadió:

—Es Mr. Boishardy. A no ser por él y por Marcos no te hubiera salvado. Han hecho más que yo, porque sin su auxilio no estaría yo en Nantes y serías la víctima de ese miserabil.

Ivona quiso besar la mano del jefe, pero el conde la tendió los brazos y murmuró al estrecharla contra su pecho con afecto paternal:

—¡Pobre niña! ¡Cuánto habréis padecido!

—¡Ah! monseñor estaba loco.

—Monstruoso! —dijo Boishardy con sorda cólera.

—No tengo más que disculparme. —dijo el jefe realista. —Yo no quería herir a nadie. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió: —Yo no quería herir a nadie. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

—Dime tu nombre y tu apellido. —Y al ver que Boishardy lo miraba con desconfianza, añadió:

ascendido y trasladado á la de Oviedo, siendo nombrado para su titular don José Cuadros Delgado, que prestaba sus servicios en la de Valencia.

Con motivo del traslado del señor Arroyo, ha sido ascendido al oficial de Contabilidad de la Junta de Instrucción pública de esta provincia, don Luis Losada, que hacía años venía desempeñando el modesto empleo de auxiliar segundo de la misma dependencia.

El día 10 de Mayo próximo se efectuará el preyectado matrimonio del ingeniero de Montes don Isidro González con la bella señorita Asunción de Vega.

El auxiliar de segunda clase de la Intervención de Hacienda de esta provincia don Eusebio Cañizares, ha sido trasladado con igual destino á la de Tarragona.

SEGOVIA.—En vista del incremento que ha adquirido la epidemia de sarampión, el Alcalde ha dispuesto, con muy buen acuerdo, que desde hoy se cierren las escuelas públicas hasta que mejoren las condiciones sanitarias de la población.

Ha tomado posesión de su destino el recientemente nombrado Tenedor de libros de estas oficinas de Hacienda, don José Granja Caballero, Administrador de Propiedades que era de Toledo.

ZAMORA.—El Consejo de administración de la Sociedad «Mercado de abasto», ha acordado el ampliamento de éste en la Plaza del Salvador.

De Hospital de la Encarnación, se ha fugiado el quinio Jerónimo Iglesias Flores, de Oviedo de Trasmiera, el cual se hallaba en observación por orden de la Comisión mixta.

El día 20 del actual saldrá para Benavente, el tribunal de esa Audiencia provincial.

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido en Curbajales de Alba, el médico de aquella villa don Hipólito Castellanos.

Comunican de Curbajales de Alba que han sido detenidos otros dos sujetos llamados Guillermo Martín Domínguez y Pascual Martín Fidalgo por recaer sospechas de que sean cómplices en el crimen cometido en aquél pueblo el día 10 del actual, de que ya tienen noticia los lectores.

PALENCIA.—Ha salido para Madrid el diputado a Cortes por el distrito de esa capital, don Abilio Calderón.

Por el señor Tesorero de Hacienda, en representación de don Camilo Agromayor, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Paz Banco Gallego, para don José Agromayor y Gil.

El Ayuntamiento de Herrera de Pisueña, agradecido á los muchos servicios de su diputado a Cortes señor conde de Garay, le ha nombrado hijo adoptivo de dicha localidad.

Hallándose anteayer tarde de paseo por el camino del pueblo de Pezuelas, Eustaquio Marcos con María Rodríguez, ya sobre las siete fueron sorprendidos por varios mozos del pueblo de Vilada, los que amenazaron al Eustaquio, le obligaron á huir ante la fuerza del número, quedándose con la María, de quien intentaron burlar, no consiguiendo su objeo por la tenaz resistencia que ella opuso.

VALLADOLID.—Ha regresado á esta capital el capitán general de la región señor Suárez Vadés, que fué a Santander con motivo de hallarse gravemente enfermo su hijo Luis, el que continúa bastante aliviado.

E Circulo católico de obreros se dispone á celebrar con gran pompa y solemnidad la fiesta del Patrón de San José.

Por fin se ha decidido que los alumnos de esa Academia de Caballería realicen una marcha á Madrid con motivo de la coronación del Rey, á caballo.

Próximamente el número de alumnos que irá á la Corte, será de 102, siendo mandados por el señor coronel director don Eladio Andriño, el capitán señor Alonso y los primeros tenientes señores Navarro, Valverde, Ferrer, Esteban, Valentín y Esteban Ateniano.

Han regresado de su viaje de novicia el primer teniente del arma de infantería don Francisco Sánchez de Castilla y su bella y distinguida esposa doña Pilar Llanos.

Los obreros de esta localidad vienen ya haciendo preparativos para la fiesta del 1.º de Mayo suponiendo cuanto hasta aquí ha hecho en Valladolid.

—De la casa paterna de Nava del

Rey se ha fugado el joven de 17 años de edad Juan Vicente Álvarez Herrera.

En las observaciones que se están practicando en el arraigo de los alcazarillas que para demulcia de la cerca estaban las escuchas del trío en uno de los pasos del Campo Grande, próximo al Hospital militar, se han encontrado huesos de brazos humanos y una caída a la cual tiene en la mandíbula inferior toda la fila de dientes completa.

REAL DECRETO
—)(—
POR TELEGRAFO
(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 16.—18. El viernes próximo llevará Romanes á la firma de la Regente el anunciado real decreto suprimiendo los exámenes de ingreso en Facultad.

LAS CORRIDAS DE FERIA

Según leemos en la prensa taurina se halla ya completamente ultimado el programa de las corridas de toros que han de tener lugar en esta capital, en la feria de Septiembre próximo.

Torearán en la primera, Mazzantini, Bombita y Legartijo chico, lidianándose ganado de Alcalá.

En la segunda estoquearán bichos de López Navarro los espadas Bombita y Machaquito.

Mazzantini y Bombita actuaron en la tercera, jugándose toros de Valle.

Y en la última serán los cornígueros Ibarra, y los diestros encargados de despacharlos, Mazzantini, Legartijo chico y Machaquito.

El viernes próximo llegará á Salamanca la compañía de zarzuela cómica contratada para actuar en el teatro del Liceo desde el día 19 del actual.

En el local que ocupa el suprimido Casino de Ciudad-Rodrigo, será establecido muy pronto el «Casino democrático Mirobrigense», que se propone congregar en su seno á las personas de posición modesta.

El sobrestante de Obras públicas don Sinforoso García Gutiérrez, acotó á la provincia de Ávila, ha sido trasladado á la de esta capital.

Mañana jueves 17 saldrá de Toledo, con dirección á Salamanca, la compañía cómica lírica de que es maestro director y concertador don Julio Cristóbal, la cual hará su debut en el teatro del Liceo el sábado de la presente semana.

Anteayer recibieron la primera Comunión en la parroquia de la Purísima Concepción muchos niños y niñas que asisten al catecismo.

El eredador de aquella iglesia, señor Jiménez les dirigió sentida plática.

Una comisión del Ayuntamiento de Peñaranda ha venido á esta capital á practicar gestiones para el aumento de la guardia civil de aquella villa, que la componen actualmente, solo un sargento y tres números.

Ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela elemental de niñas de Hinojosa de Duero con 825 pesetas y demás emolumentos legales, doña Juliana Ortiz, maestra repatriada de Puerto Rico y esposa del teniente de la guardia civil de la localidad de reserva don Joaquín Hernández Santos, residente en Ciudad-Rodrigo.

S'encuentra actuando en el teatro de Peñaranda la compañía dramática que dirige el primer actor don Vicente Yáñez.

PÉRDIDA.—El día 7, lunes de aguas se extravió una sortija de oro, con un diamante, y un par de pendientes de mismo metal, en el trayecto que media desde el sitio denominado «La Serna» y el puente de hierro hasta el mercado. Se ruega á la persona que la haya encontrado la devuelva en la redacción de este periódico, donde se le gratificará.—8.6.

Después de pasar una temporada en esta capital, hoy ha regresado á su deshesa de Buenabarba, acompañada de su hijo con Andrés, la señora viuda de don Eduardo Sánchez.

E Boletín Oficial ha publicado una circular del Gobernador civil, sobre pago de una erarial de escuelas, que impone el haber á los profesores de inscripción primaria.

Ha presentado en nuestra redacción Isabel Santos Gómez, á quien agradece una noticia publicada el domingo último en este periódico, a rogaros que hagamos constar que no es cierto que se fugara del domicilio conyugal en compañía de su amante, á menos que éste

padre, con quien se estableció á Bisagra de los Gallegos, su pueblo natal, por disgustos habidos en el matrimonio.

Queda complacida.

Mañana á las nueve se reunirá en una de las aulas de la Normal de maestras, el tribunal de oposiciones á las escuelas de niñas y de párvulos vacantes en esta provincia, para dar principio á los ejercicios.

Hallándose ayer tarde trabajando en las obras de construcción de una casa en las afueras de San Pablo, Bilibio Sánchez obvió que vive en la calle de Cañeros, 5, tuvo la desgracia de que se le desplomara encima un terraplén de arena que medio lo enterró, resultando con contusiones de pronóstico reservado en ambas piernas.

Fué trasladado á su domicilio.

Anoche fué recibido de la sala de don Francisco Montejo, por los agentes de la autoridad, un individuo que se hallaba en completo estado de embriaguez, siendo conducido á la prisión.

Dicen de Peñaranda que el martes último sintiéronse repentinamente enfermos gran número de personas de la localidad, atribuyéndose el hecho á los efectos de la lucha.

Torearán en la primera, Mazzantini, Bombita y Legartijo chico, lidianándose ganado de Alcalá.

En la segunda estoquearán bichos de López Navarro los espadas Bombita y Machaquito.

Mazzantini y Bombita actuaron en la tercera, jugándose toros de Valle.

Y en la última serán los cornígueros Ibarra, y los diestros encargados de despacharlos, Mazzantini, Legartijo chico y Machaquito.

El viernes próximo llegará á Salamanca la compañía de zarzuela cómica contratada para actuar en el teatro del Liceo desde el día 19 del actual.

En el local que ocupa el suprimido Casino de Ciudad-Rodrigo, será establecido muy pronto el «Casino democrático Mirobrigense», que se propone congregar en su seno á las personas de posición modesta.

El sobrestante de Obras públicas don Sinforoso García Gutiérrez, acotó á la provincia de Ávila, ha sido trasladado á la de esta capital.

Mañana jueves 17 saldrá de Toledo, con dirección á Salamanca, la compañía cómica lírica de que es maestro director y concertador don Julio Cristóbal, la cual hará su debut en el teatro del Liceo el sábado de la presente semana.

Son varios los pueblos y dehesas de los partidos judiciales de Ledesma, Salamanca y Béjar, donde hay plaga de langosta, peligrándole la próxima cosecha de cereales.

Se hallan vacantes en Peñaranda de Bracamonte dos plazas de médico titular, dotadas cada una, con 750 pesetas anuales.

En poder de un vecino de Pedroso (Ciudad-Rodrigo), se halla depositado un novillo de tres á cuatro años, lomo-rojo bragado y pitón, de ignorada procedencia.

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hierba-maria del doctor Caldeiro. En farmacias cada tres pesetas por 350 el autor. Puerta del Sol, 9 Madrid.

Merced á las gestiones del diputado a Cortes por Ciudad-Rodrigo señor Palacio, se han circulado las correspondientes órdenes para proceder al replanteo del cuarto trozo de la carretera de Béjar á Ciudad-Rodrigo, sección de Sequeros á Ciudad-Rodrigo.

Palco que la Comisión de profesores de esta Universidad que ha de representarla en la solemneidad académica preparada para las fiestas de la jura de don A. Franco X. II. a constituirán los señores Rodríguez Miguel, Requejo, Núñez García, Segovia y González Domingo.

Aunque fué conducido un individuo á la prevención, por maltratar á su esposa, á la cual produjo algunas contusiones.

En Valladolid ha fallecido la señora Dolores Pradinas González, viuda de don Vicente de la Torre, Netario que fue muchos años en Peñaranda.

Despues de pasar una temporada en esta capital, hoy ha regresado á su deshesa de Buenabarba, acompañada de su hijo con Andrés, la señora viuda de don Eduardo Sánchez.

Ha presentado en nuestra redacción Isabel Santos Gómez, á quien agradece una noticia publicada el domingo último en este periódico, a rogaros que hagamos constar que no es cierto que se fugara del domicilio conyugal en compañía de su amante,

á menos que éste

residencial sea de Juan José del Ray, que tiene establecida su pensión en la plaza del Angel, á la cual descienden grandes figuras, lo hacen cierto días.

En la sala de lo civil de la Audiencia de Valladolid se ha visto enjuiciado procedente del Juzgado de Peñaranda, sobre solicitud de testamento, entre los señores González, apelante, y doña Gregoria Rojo, apelada.

El letrado señor Marisol defendió á la parte demandante, y el señor Zarameta á la apelada.

En el periódico oficial de la provincia aparecerá un día de estos una circular del Gobernador civil, exigiendo el cese de los alcaldes, guardias civiles y demás dependientes de su autoridad, para que procedan con todo rigor contra los contraventores de la ley de veda de la caza y de la pesca.

Leones en la prensa de Zamora que en Entrala ha sido detenido José Iglesias, como presunto autor del robo de una cartera, que contenía documentos de interés y un billete de 500 pesetas.

La cartera fué quitada el día 31 de Diciembre último á un joven de Santibáñez, pueblo de la provincia de Salamanca.

Este mañana á las diez han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de San Martín, la señora Juventina Alonso y el médico titular de Escamilla (Quenza), don Gregorio de Castro, alumno que fué de la Escuela de Salamanca.

Los recién casados, á quienes desean muchos días de ventura, salieron esta noche para Madrid.

MINISTRO ASESINADO
—)(—
POR TELÉGRAFO
(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 16.—18.30.

Comunican de San Petersburgo que ha sido asesinado el ministro del Interior, atribuyéndose á una ve-

ganza por sus severas disposiciones reprimiendo los últimos desórdenes en aquel imperio.

Reina gran alarma.—PALMA.

El Rey en Riofrío
—)(—
POR TELEGRAFO
(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 16.—14.25.

Según referencias de autorizado origen, en Septiembre próximo visitará el Rey el palacio y bosque de Riofrío, organizándose con este motivo algunas grandes cacerías.—PALMA.

COMPRO-VENTA MERCANTIL
—)(—
Juan del Rey, 8, pral.

VENTA DIARIAMENTE
—)(—
Baratura sin igual en ropas, chaquetas y calzado de todas clases.

Especialidad en capas, trajes para hombre, relojes de bolsillo y mantones de Manila.

SE VENDE una casa en la Plaza de Santa Eulalia, con cochera, piso, corral y grandes habitaciones. Informar en la posada de referida plaza 6 en la administración de este periódico.

ATENEO SALMANTINO
—)(—
Colegio de niños de don Manuel Durán

Escuela de párvulos
Idem elemental.
Idem superior, preparatoria para los estudios de segunda enseñanza.
Plaza de Colón número 1
SALAMANCA

Los mejores productos en
FERVEZAS-HIELO Y GASEOSAS

Sociedad GAMBRINUS
Valladolid
Pídase esta marca en todas partes

CENTRO-PENSION PARA ALUMNOS OFICIALES
de las
FACULTADES E INSTITUTO
de
SALAMANCA

Director: DON JOSÉ MAÑES CASAUX

Silencio, 1.

Desde la fundación de este Centro de enseñanza quedaron establecidas las clases de las asignaturas del Bachillerato y las Facultades, con arreglo al plan oficial por profesores titulares y de recencia competencia y continúan explotándose dichas clases tanto para los alumnos oficiales y libres que hayan de examinarse en fin de curso, como para los que quieran ganar mayor número de asignaturas en Septiembre próximo.
Se admiten internos, medio-pensionistas y externos, dando á los primeros una alimentación sana, abundante y nutritiva.

HONORARIOS MENSUALES PARA LOS EXTERNOS

	Ptas.</
--	---------

